

我市重要民生商品5月份价格监测显示 牛羊肉价格持续下降 蔬菜价格季节性上涨

■ 首席记者 王守明

本报讯 记者日前从市发改委获悉,5月份,我市重要民生商品中粮食价格稳中下降,食用油价格以降为主,猪肉价格下降,牛羊肉价格持续下降,蔬菜价格季节性上涨。

粮食价格稳中下降。因假期超市促销活动影响,5月

我市粮食价格环比有所下降,4种粮食零售均价每500克2.51元,环比下降2.71%,同比上涨3.29%。

食用油价格小幅下降。受季节性需求影响,5月我市食用油价格持续下降,桶装金龙鱼非转基因大豆油零售均价61.73元/5升,环比下降3.00%,同比下降15.32%;桶

装金龙鱼转基因大豆油零售均价51.27元/5升,环比下降5.09%,同比下降15.95%。

猪肉价格小幅下降。进入5月份后气温逐步升高,终端需求相对减少,猪肉零售价格以降为主,5月我市猪里脊肉零售均价每500克16.91元,环比下降5.27%,同比上涨8.75%;猪后腿肉零售均价

每500克11.46元,环比下降5.52%,同比上涨14.37%;猪五花肉零售均价每500克13.06元,环比下降3.40%,同比上涨12.78%。

牛羊肉价格持续下降。受季节性需求变动影响,5月我市牛肉、羊肉价格小幅下降,牛肉、羊肉零售均价每500克分别为32.25元、32.24元,环比分别下降5.15%、5.76%,同比分别下降20.63%、15.87%。

蔬菜价格季节性上涨。因我市气温持续上升,蔬菜运输等成本上涨,蔬菜生产临近伏缺期,15种蔬菜价格零售均价每500克2.74元,环比上涨5.38%,同比上涨3.01%。



翰墨飘香
满校园

6月10日,书画家在濉溪县兴华实验学校挥毫泼墨。当日,濉溪县兴华实验学校开展“画家进校园”活动,来自我市的众多书画名家走进校园泼墨挥毫,让学校师生零距离欣赏书画现场创作的风采,展示书画艺术的魅力。此次活动旨在提升学校美育教育水平和教师队伍专业水平,增进学生美学认知,促进学生全面发展。

■ 摄影 记者 万善朝

齐心协力 护航中考

交通执法部门:营造良好出行环境

■ 记者 刘星
通讯员 张梦

本报讯 为保障中考考试环境,市交通执法支队精心部署,用心做好服务保障工作,加大客运市场监管力度,增强路面执法,全力护航中考顺利进行。

市交通执法支队加大路面安全巡查力度、密度,对重点路段开展排查工作,对靠近学校、居民区的重点区域、主要路段实行全天候巡查,保障广大考生出行安全,给考生营造良好的考试环境。同时加大客运市场监管力度,严厉打击考场周

边非法营运行为,保障中考期间考生乘车安全。紧盯“两客一危一货”、城市公交、出租车(网约车)等重点营运车辆的安全检查。依托智能化手段,严厉打击货车超限超载、泥头车未采取密闭或其他措施防止物料遗漏飘撒等违法行为,严查

“线下揽客”“非法营运”等违法车辆。同时,密切关注天气和路况信息,加强运行路线安全风险研判,营造良好的通行环境,减少安全风险。

市交通执法支队安排精干力量在考场周边巡查,全面排查整治考生行经道

路沿线安全隐患,加大路面巡查力度,提前做好人员的应急准备部署,确保中考期间的道路交通运输秩序安全畅通。同时,督促出租车公司全力做好“爱心送考”“文明驾驶”等公益助考的运力储备工作,提供力所能及的关爱和帮助。

市市场监管局: 加强电梯隐患排查

■ 记者 徐志勤
通讯员 梁贝贝

本报讯 为进一步消除电梯安全隐患,保障中考期间考生乘梯安全,连日来市市场监管局组织开展电梯安全隐患专项检查治理工作,为考生安全乘梯保驾护航。

市场监管工作人员结合中考考点设置情况,对考场周边宾馆、酒店等在用电梯开展全面巡查检查,重点检查电梯检验检测情况、运行维保情况,“日管控、周排查、月调度”落实情况和困人报警通话畅通情况等,做到隐患排查整治不留死角。同时,优先开展维护

保养。根据前期摸排整理,全市各电梯维保单位对维保日期在中考期间的电梯全部提前开展维护保养,彻底查找安全隐患,确保故障能够及时排除。

据了解,中考期间,还要求各电梯维保单位在中考期间全员在岗,根据维保电梯区域分布,人员配备情况等合理分配应急救援力量,保持通讯畅通,在接到困人报警后10分钟内完成救援,坚决防止因电梯困人等问题造成考生迟到或心理紧张。市场监管部门还将继续加强与“110”“119”等部门联动,及时做好应急处置工作,为广大考生顺利参考保驾护航。

市住建局:严管工地噪声

■ 记者 詹岩
通讯员 张冬

本报讯 一年一度的中考如约而至。为切实保障考试期间考生有一个良好的考试和休息环境,连日来市住建局坚持多方位部署、多途径宣传、多时段巡查,严控中考期间工地噪声污染,全力以赴护航中考。

为了确保各项工作落实落细,市住建局印发中考考试期间相关保障工作的通知,成立保障工作领导小组和应急处置小组,细化分工、明确责任人和责任内容,层层压实责任,全面做好考试

期间相关保障工作。

严控工地噪声污染,通过群发温馨提示、发放告知函、现场送达通知等形式,将考试期间控噪要求通知到每个在建项目。明确6月14日至17日,距考场500米范围内全天禁止产生噪声污染的建筑施工作业。

淮北铁塔公司:实施精准屏蔽

■ 记者 王陈陈
通讯员 赵静楠

本报讯 为了防止中考期间发生高科技作弊手段,依照国家规定各考点必须部署信号屏蔽设备。然而,传统的考试屏蔽设备存在频段

屏蔽不完全、干扰周边居民正常通信等问题。淮北铁塔公司针对这一挑战,创新性开发并部署了精准信号屏蔽系统,该系统在确保考场信号屏蔽需求的同时,有效避免了对周边居民通信的干扰,受到了广泛好评。

据了解,与传统的干扰器相比,淮北铁塔公司部署的精准屏蔽系统展现出多项优势,不仅在4G和5G信号屏蔽方面表现卓越,而且不会对运营商网络和周边居民的正常通信造成干扰。

我市开展世界献血者日宣传活动 感谢您,献血者

■ 首席记者 肖干 通讯员 代长青

本报讯 6月13日,我市开展世界献血者日宣传活动,向全市无偿献血志愿者致敬,动员更多爱心人士加入无偿献血队伍,推动无偿献血事业高质量发展。

6月14日是世界献血者日,今年恰逢世界献血者日20周年。为感谢献血者的无偿献血行为,弘扬救死扶伤的人道主义精神,保障临床血液安全供应,今年的活动口号为:“在庆祝世界献血者日20周年之际,感谢您,献血者!”我市以此次活动为契机,组织全国无偿献血终身荣誉奖、金奖获得者等集体献血、徒步巡游,广泛开展科普宣传,带动市民群众踊跃参与。

无偿献血的高尚行为,涌动着蓬勃向上的文明力量,彰显着文明淮北的城市温度。我市认真贯彻落实《中华人民共和国献血法》,加强统筹协调,形成强大合力,建立完善政府主导、多部门合作、全社会参与的长效工作机制。坚持以街头献血为主,团体献血为辅,固定献血者队伍拥有7400余人,固定献血者人数

占49.70%,位居全省第二。今年1至5月,全市参加无偿献血近7300人次,捐献全血248万毫升、机采血小板912单位;发起团体无偿献血活动50场次,采集全血86万毫升,有力保障了临床用血需求。

“血液无价,献血光荣。献血不仅可以挽救生命,定期献血还能够促进新陈代谢,对人体健康有诸多益处。”市中心血站负责同志介绍,为了提供更优质的服务、更安全的保障,我市为符合条件的无偿献血者办理无偿献血荣誉卡5569张,认真落实免费乘坐公共交通工具、免费游览政府投资主办的公园和免交公立医院普通门诊诊察费等“三免”激励政策;持续改善献血环境,优化献血流程,加强全流程监管,连续22年未发生血液质量事故。同时,发布百次献血光荣榜,大力宣传无偿献血先进人物和典型事例,弘扬献血者无私奉献的人道主义精神,形成良好社会氛围。近两年,全市新增15人达到全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖标准,262人达到全国无偿献血奉献奖金奖标准。

“微心愿”暖了困难群众心

■ 记者 邹晨光
通讯员 曹菊菊 吕伟凡

本报讯 6月7日下午,在南黎街道社工站的联系下,爱心企业安徽相品科技公司负责人同街道主要负责人一道,将捐赠的电动轮椅送到曙光社区困难群众丁冬梅的手中。当丁冬梅接过轮椅时,不禁红了眼眶:“感谢好心人,是你们让我能够再次‘行走’,我们感到很温暖。”

丁冬梅幼时因小儿麻痹症导致重度伤残,其丈夫李孟平也因病重丧失了劳动能力。平日里,丁冬梅主要依靠手动轮椅出行,但随着年龄增长,身体日渐孱弱,自己已无法驱动手动轮椅。如今,连“出门晒太阳”都成了丁冬梅的奢望。

在走访的过程中,南黎街道社区网格员了解到丁冬梅家庭的生活情况以及想要一台电动轮椅的“微

心愿”后,立即联系街道、爱心企业以及共建单位等,通过多方联系最终找到了“微心愿”的“承包者”,实现了居民群众需求和社会资源的精准链接。

“心愿虽小,解决的是居民群众最迫切、最现实的生活困难,架起的是人与人之间暖暖的情谊。”

南黎街道相关负责人表示,接下来,街道将以盘优势、聚合力、提绩效为抓手,凝聚社会各界爱心力量,持续做好特殊群体关爱帮扶工作,让“微心愿”构建起“办实事”的“睦邻桥”,以“微心愿”带动“微服务”。

暖新闻

反诈宣传进公园

■ 记者 刘露
通讯员 赵钢强

本报讯 为持续推进打击电信网络诈骗犯罪工作,加大反电诈宣传力度,切实守护群众财产安全,6月11日上午,市公安局联合相山区西街道在相山公园开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动现场,来自市公安局反诈中心、相山分局反诈中心、花园派出所民警,与西街道工作人员一起,通过发放宣传材料开展反诈宣传,遇到未安装国家反诈中心APP群众,手把手帮助他们下载、安装、关注。

活动提醒群众在日常生活中提高安全防范意识,不要轻易向陌生人汇款,叮嘱广大群众做到“不轻信、不透露、不转账”,如遭遇诈骗要及时报警。另外,活动还设置互动体验区和打卡区,并利用公园反诈广场、反诈警示宣传栏、反诈漫画、反诈步道指示牌、反诈灯箱等,向群众宣传防范技巧。

据介绍,我市公安机关依托人流量大的场所已打造13个线下反诈宣传阵地,其中公园3个、广场2个、商业街3个、菜市场1个、学校4个,有效提高广大群众识骗防骗能力。

二十二、实施农村义务教育学生营养改善计划

为国家集中连片贫困地区和欠发达地区农村义务教育阶段学

生提供营养膳食补助,推动提高农村学生健康水平。我市无任务。

二十三、实施“教室光环境达标工程”

【目标任务】

实施“教室光环境达标工程”,对辖区内500间光环境未达标的中小学教室进行改造。

【推进措施】

1.组织各县区摸排辖区内未达标中小学教室数量,逐步改造辖区内光环境未达标中小学。

2.各县区严格按照建设标准,开展教室光环境改造工作。新建、改扩建学校等额配备可调节课桌椅,现有学校逐步更换可调节课桌椅。

2024民生事实 政策解读

市发改委 市民生办